
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 5ª Reunião Ordinária 

 ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS DA CMGE NO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 16 dias do mês de Novembro de 2010, às 16:30, no SEDE DA POLICIA AMBIENTAL, do município, BANANAL, Estado SP, foi realizada a Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referentes as atividades do Censo 2010, presidida pelo(a) LÚCIO RUBENS DE BARROS
representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

ANTONIO CARLOS RAMOS - CAMARA MUNICIPAL
ERIKA TEREZA COUTINHO AFFOSNO - CAMARA MUNICIPAL
JOBE MORAES CAMERA FILHO - PREFEITURA MUNCIPAL
MARCIA GOMES DIAS - SITE BANANAL.NET
SEBASTIÃO CLAUDIO GUIMARÃES - PREFEITURA MUNICIPAL
SILVIO HENRIQUE CARDOSO - POLICIA MILITAR AMBIENTAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião de Encerramento da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA do Município BANANAL  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à Comissão: 

APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS DA COLETA DO CENSO 2010

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1.1 Neste município o limite legal do território praticado pelo IBGE em relação ao último levantamento realizado (Censo Demográfico 2000 ou
Contagem de População de 2007) foi: 
Idêntico a 2000 ou 2007.

1.2 Questionados sobre eventuais divergências quanto aos limites praticados pelo IBGE para o Censo 2010:
Não houve qualquer contestação acerca do limite do território do Município.

2.1 No último levantamento realizado no município, no ano de 2007, foram identificados 3903 domicílios/unidades residenciais/endereços
residenciais. 

2.2 No território do município o Censo 2010, o IBGE identificou um total de 4141 domicílios, assim distribuídos: 3264 particulares permanentes
ocupados 1  particulares improvisados ocupados, 434 vagos, 16 fechados e 427 uso ocasional, além de 14 domicílios coletivos com morador.

O Representante do IBGE indagou aos membros presentes sobre eventuais evidências em registros administrativos do município que apresente 
um número maior de domicílios/unidades residenciais/endereços residenciais em relação aos levantados pelo Censo 2010. 
Não houve manifestação de evidência nem entrega de qualquer documento.

3.1 No último levantamento realizado no município, no ano 2007, a população recenseada foi de 10233 habitantes, com a coleta presencial.

3.2. A população recenseada no Censo 2010 nos domicílios particulares ocupados (permanentes e improvisados) e nos domicílios coletivos com
morador foi de 10138 habitantes, por entrevista presencial ou pela internet.

Foi comunicado aos presentes que até o dia 24/11/2010 o IBGE trabalhará no controle de qualidade da cobertura da coleta e esta tarefa abrangerá
a verificação detalhada da cobertura do território, das reclamações apresentadas pelos membros da CMGE, e moradores que se manifestarem por
telefone (0800-721-8181) ou pela internet (www.ibge.gov.br) e demais contestações fundamentadas. 
Além de todas as providências acima mencionadas, o resultado final do Censo 2010, que será apresentado ao Tribunal de Contas da União _ TCU
em 27/11/2010, contemplará a estimativa de pessoas para os domicílios que foram classificados pelo IBGE como fechados. Estes domicílios
evidenciam a existência de morador(es), o(s) quaI(is) não foi(ram) encontrado(s) nas diversas visitas dos recenseadores e supervisores, ou se
recusou(ram) a prestar informação.

Outros Assuntos:
FOI DADO AS BOAS VINDAS AOS NOVOS MEMBROS DA CMGE E APRESENTADOS AOS PRESENTE A SRA. LUCIANA (COORDENADORA
ESTADUAL DAS CMGEs) E O SR. AGUINALDO (COORDENADOR DE AREA). FEZ-SE UM BREVE RELATO DESDE O INÍCIO DA CMGE EM 2009.
INFORMOU QUE O IBGE TRABALHA DE ACORDO COM A LEGISLAÇÃO MUNCIPAL, ESTADUAL E FEDERAL. FALOU-SE DOS CONCEITOS DE
DOMICÍLIO: USO OCASIONAL, OCUPADO, VAGO, FECHADO E IMPROVISADO. RESPONDEU AO SR. ANTONIO CARLOS A SITUAÇÃO DE RANCHO
GRANDE. FOI INFORMADO QUE A COLETA AINDA CONTINUA ATÉ O PRÓXIMO DIA 21. FIZEMOS RASTREAMENTO EM TODOS OS DOMICÍLIOS DE
USO OCASIONAL, VAGO E FECHADO. FOI INFORMADO AOS PRESENTES QUE O SR. PREFEITO VEM SENDO INFORMADO DO ANDAMENTO DOS
TRABALHOS E DOS NÚMEROS DA POPULAÇÃO. O SR. CLÁUDIO (SECRETÁRIO DA EDUCAÇÃO) ATENDENDO PEDIDO DA PROCURADORA
JURIDICA ENVIOU CORRESPONDENCIA ÀS ESCOLAS INDAGANDO SE ALGUEM FICOU SEM SER RECENSEADO. LAMENTOU-SE A AUSENCIA DE
ALGUNS MEMBROS DA CMGE QUE PODERIAM TER CONTRIBUIDO PARA O DEBATE. PRESENTES A REUNIÃO, O ACM (CAIO), OS ACSs (VILMAR
E RICARDO), O ACI (ALEXANDRE)E AINDA O SERVIDOR EMERSON. SOLICITADO AINDA O EMPENHO DE TODOS NA IDENTIFICAÇÃO DE



POSSÍVEIS PESSOAS NÃO RECENSEADAS.

Agradecimentos aos membros da Comissão e fornecimento de certificado de participação.
AGRADECIDO A COLABORAÇÃO DOS PRESENTE E DOS DEMAIS MEMBROS DA CMGE QUE NÃO PUDERAM COMPARECER, PARA REALIZAÇÃO
DO CENSO. DESTACOU-SE O APOIO DO SR. JOBE QUE NOS CEDEU FUNCIONÁRIOS PARA ACOMPANHAR NOSSA EQUIPE DURANTE A REVISÃO
NA ZONA RURAL E TAMBÉM AO SR. CLÁUDIO (SECRETÁRIO DE EDUCAÇÃO) NO TRANSPORTE DOS RECENSEADORES E CESSÃO DE PARTE
DO MOBILIÁRIO PARA O POSTO DE COLETA E AINDA AO SR. LUIZ AUGUSTO PELA CESSÃO DE MESAS E CADEIRAS.

Finalizando os trabalhos, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a participação de todos os membros da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA no acompanhamento dos trabalhos de atualização da Base Territorial e da coleta de dados do Censo 2010, declarando encerrado os
trabalhos. A Comissão continuará a ser convocada para acompanhar outros trabalhos do IBGE, inclusive no acompanhamento das estimativas
anuais da população. E, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
EXECUTIVO MUNCIPAL, POLICIA MILITAR, POLICIA CIVIL, SINDICATO RURAL, SECRETARIA DE SAÚDE, JUDICIARIO, IGREJA CATÓLICA,
SECRETARIA DE COMUNICAÇÃO, RADIO ESTANCIA


